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1.) HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE:                                                                                      Hodnocení 1-4 

STANOVENÍ A VYMEZENÍ CÍLE TEXTU A VÝZKUMNÉHO ÚKOLU 2 

STRUKTURA TEXTU (VYMEZENÍ A ŘAZENÍ JEDNOTLIVÝCH KAPITOL) 1-2 

METODOLOGICKÁ ÚROVEŇ TEXTU 2 

FAKTOGRAFICKÁ SPRÁVNOST TEXTU 1 

RELEVANTNOST TÉMATU VZHLEDEM K SOUČASNÉMU STAVU BÁDÁNÍ 1-2 

SPRÁVNOST A ÚROVEŇ UŽITÍ ODBORNÉ TERMINOLOGIE 1-2 

CELKOVÁ ÚROVEŇ TEXTU PO OBSAHOVÉ STRÁNCE 1-2 

VHODNOST PŘÍLOH (VYPLŇUJTE POUZE TEHDY, POKUD PRÁCE OBSAHUJE PŘÍLOHY) 1 

 

 

 

2.) HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE:                                                                                       Hodnocení 1-4 

SCHOPNOST SHROMÁŽDIT A VYUŽÍT RELEVANTNÍ PRAMENY A ZDROJE INFORMACÍ 3 

ÚROVEŇ POZNÁMKOVÉHO APARÁTU 1-2 
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STYLISTICKÁ ÚROVEŇ TEXTU 2 

GRAMATICKÁ SPRÁVNOST TEXTU 1-2 

CELKOVÁ FORMÁLNÍ ÚROVEŇ TEXTU 2 

 

3.) CELKOVÉ HODNOCENÍ PRÁCE: STRUČNÝ KOMENTÁŘ (POVINNÝ, ALESPOŇ 600 ZNAKŮ): 

Předložená diplomová práce si klade za cíl zanalyzovat komplexní průběh a specifičnosti vesmírného programu 

Spojených států amerických a Sovětského svazu v letech 1957–1975. Věnuje se počátkům průzkumu vesmíru, 

vypuštění prvního satelitu, pilotovaným letům člověka do vesmíru a v kontextu americko-sovětského soupeření 

v rámci bipolarity světa v období Studené války i závodům o „dobytí vesmíru,“ resp. přistání na měsíci. 

Práce je rozdělena do pěti kapitol, které postupně analyzují zvolenou problematiku. Z pohledu Úvodu 

bych očekával podrobnější nástin struktury práce. Shrnutí do jednoho odstavce je u rozsáhlejších prací, jako je ta 

diplomová, pro čtenáře nedostatečné. Rozbor zdrojů by také měl být rozsáhlejší. Zcela chybí analýza zdrojů 

v českém prostředí, což by se u tohoto typu kvalifikačních prací nemělo stát. Autor se omezil na konstatování, že 

„kvůli nedostatku zdrojů v českém jazyce, byly téměř výhradně použity publikace v anglickém jazyce.“ Jednak to 

není pravda, neboť v českém jazyce je dostupná překladová biografie CERNAN, Eugene, Poslední muž na Měsíci: 

Astronaut Eugene Cernan a vesmírné závody z americké perspektivy, Praha 2003, jednak existují další „ojedinělé“ 

zdroje v českém jazyce použitelné minimální v dílčí míře, jako jsou kupříkladu studentské kvalifikační práce 

(HRABOVSKÝ, Štěpán, Analýza vybraných dopadů vesmírných závodů na americkou ekonomiku v letech 1958–

1972, Diplomová práce, Praha 2022; FRANĚK, Jan, Vesmír jako prostor pro velmocenské soupeření, Diplomová 

práce, Brno 2009; VYAZOVETS, Kristina, Význam vesmírného letu Jurije Gagarina a jeho ohlas v odborné literatuře, 

sovětském a zahraničním tisku, Bakalářská práce, Ústí nad Labem 2018). Heuristická fáze má tedy své nedostatky. 

Práce je po jazykové a stylistické stránce na slušné úrovni. Občas se v ní nachází i nedostatky. Autor 

chybuje při psaní velkých písmen (s. 3 „Interní zprávy“ správně „interní zprávy“ aj.). Cizojazyčné výrazy by se měly 

psát v kurzívě (s. 48 National Aeronautics and Space Administration aj.).  

Velmi často lze v práci nalézt více než jednostránkové odstavce (s. 20–24, 39–42), které nejsou pro tento 

typ textu vhodné. Navíc jeden dlouhý odstavec (s. 22–24) s řadou přímých citací nesplňuje základní pravidlo, že 

hned za přímou citací má následovat odkaz na zdroj. V tomto případě odstavec o velikosti tří stran má jen jeden 

odkaz na zdroje na jeho samém konci (CADBURY, s. 227–243, 255–256; SMOLDERS, Peter, Soviets in Space, 

London 1973, s. 114–116), což nevnímám za adekvátní.  

Předložená diplomová práce splňuje nároku kladené na tento typ studentské kvalifikační práce a je 

tematicky i obsahově velmi zajímavá. S ohledem na mé zmíněné výtky se kloním k závěru, že práci je vhodné 

hodnotit stupněm velmi dobře.  

 

 

 

 

PRÁCI K OBHAJOBĚ:         DOPORUČUJI / NEDOPORUČUJI 
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K DISKUZI BĚHEM OBHAJOBY DOPORUČUJI TATO TÉMATA (ALESPOŇ 2): 

Co Vás vedlo k volbě tématu práce? 
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